



猴痘密切接触者须自我健康监测21天

记者27日从国家疾控局获悉，国家疾控局、国家卫生健康委近日联合制定印发了《猴痘防控方案》，要求各级各类医疗机构开展猴痘样症状监测，对猴痘密切接触者实施21天自我健康监测。

方案要求，各级各类医疗机构要开展猴痘样症状监测，尤其是皮肤科、肛肠科、艾滋病自愿咨询检测门诊等，加强猴痘样症状鉴别诊断。各级各类医疗机构、疾控机构在对重点人群开展诊疗或检测咨询服务时，应主动询问是否有猴痘样症状及其可疑接触史，及时发现猴痘病例。

方案明确，对密切接触者实施21天自我健康监测，健康监测期限为自最后接触之日起算起21天，自我健康监测期间可正常生活与工作，需避免与他人发生密切接触，避免捐献血液等。疾控机构或基层医疗卫生机构应在第7、14、21天电话或上门主动询问密切接触者自我健康监测情况，发现异常情况，及时调查处置。

国内

15家网约车平台被约谈 加快清退不符合条件人员车辆

记者从交通运输部获悉，交通运输新业态协同监管部际联席会议办公室组织对滴滴出行、高德打车、T3出行、曹操出行、万顺叫车、首汽约车、如祺出行、享道出行、携华出行、及时用车、阳光出行、美团打车、百度打车、腾讯出行、携程用车网约车平台、聚合平台公司进行约谈。

根据约谈，网约车平台、聚合平台公司要严把司

机和车辆注册关，加快清退不符合条件的人员和车辆，聚合平台公司要严格核验接入的网约车平台公司经营许可资质，督促网约车平台公司对驾驶员和车辆有关许可严格核验把关，确保依法合规经营；优化派单机制，杜绝超时劳动、疲劳驾驶、超速驾驶等行为，及时推送安全驾驶提醒和道路交通安全、恶劣天气等信息，提升应急处置能力。

我国科研人员最新成果 有望让杂交水稻增产15%以上

近日，由万建民院士领衔、中国农业科学院作物科学研究所和南京农业大学合作的科研团队，阐明了籼稻、粳稻杂种不育分子机理，破解水稻生殖隔离之谜。这项研究为利用亚种间杂种优势培育高产品种提供了重要理论和技术支撑。

我国北方多种植粳稻，南方多种植籼稻。“品种间亲缘关系越远，杂交优势越明显。如果籼稻和粳

稻亚种间能育成超级杂交稻，据预测，可以比现有杂交水稻增产15%以上。”万建民说，这项历时13年完成的研究成果解开了水稻生殖隔离之谜。

“破解籼稻和粳稻亚种间的生殖隔离，将有望实现水稻单产的再次飞跃。这项成果让我们距离这一天又前进了一大步。”农业农村部党组成员、中国农科院院长吴孔明说。

国际

加拿大持续林火 过火面积已超过韩国国土面积

加拿大持续肆虐的林火已发展成严重的全球环境事件。根据专家的最新研究结果，加拿大此次林火的二氧化碳排放量已超过10亿吨。

加拿大跨部门林火中心网站截至加拿大东部时间27日凌晨的最新数据显示，全国累计发生4782处林火，累计过火面积超12.1万平方公里，这已经超过了韩国的国土面积。

据估算，截至7月26日，加拿大此次林火直接排放约10亿吨二氧化碳，排放的甲烷和氧化亚氮温室效应约为1.1亿吨二氧化碳当量，总计温室气体排放量约为11.1亿吨二氧化碳当量。这个数字已超过日本2021年全年能源相关的二氧化碳排放量。据国际组织“全球碳计划”数据，2021年日本全年能源相关的二氧化碳排放量为10.67亿吨。

总统被扣押全国实施宵禁 尼日尔发生军事政变

尼日尔政变军人当地时间26日晚经尼国家电视台发表声明，称已推翻尼总统巴祖姆，并将在全国实施宵禁。

声明称，政变军队已推翻尼总统巴祖姆，将封锁尼边境，在全国范围内实施宵禁，时间为当晚10时至次日5时，其间尼日尔所有国家机构将被暂时关停。声明称，此次政变原因是“尼日尔安全局势持续恶化、政

府对于经济和社会治理不力”。尼日尔总统巴祖姆26日被总统府卫队成员扣押。据尼日尔当地媒体报道，尼政府高层官员曾于当天上午与总统卫队成员会谈，要求释放巴祖姆，但谈判以失败告终。26日中午，部分支持巴祖姆的民众在总统府外聚集，要求释放总统。联合国秘书长古特雷斯在社交平台发文谴责，称这将损害尼日尔的民主治理与和平稳定。

纽约一塔吊起火倒塌 吊臂从47层楼高空坠落12人受伤

当地时间26日7时左右，纽约曼哈顿一高层建筑旁的塔吊突然着火后发生倒塌，部分吊臂从47层楼高空坠落砸到地面，事故造成12人受伤，目前均被送往医院治疗。

社交媒体上的视频显示，在41街区第10大道，位于40多层高度的塔吊操作台冒出阵阵浓烟并喷射出火焰，随后吊臂断裂坠落，并在坠落过程中剐蹭到对面一座临街高楼，导致建筑碎片纷纷掉落地面发出巨大声响，路人尖叫逃离。

报道称，纽约市消防局副局长普费弗在新闻发布会上表示，一名塔吊操作员在起吊16吨混凝土时发现引擎着火，试图扑灭火焰但无果后，安全逃离现场。消防部门认为，吊臂脱落是因为承重缆线被大火灼烧变脆而折断。纽约建筑部门称在事后对塔吊和受冲击建筑进行了检验。

边栏

澳大利亚对40余头搁浅鲸 实施人道主义安乐死



澳大利亚西澳大利亚州政府26日说，40余头在切恩斯海滩搁浅后幸存的长肢领航鲸没能成功返回深水区。出于人道主义考虑，救援人员不得不对它们实施安乐死。

西澳大利亚州生物多样性部门25日接到鲸群搁浅报告。截至26日上午，已有51头领航鲸死亡。该州野生生物保护部门在社交媒体脸书发文说，该部门派出100多名工作人员和250余名志愿者共同参与救援，试图将剩余45头领航鲸送回深水区。然而，26日傍晚5时左右，这些鲸再次全部搁浅。救援团队最终决定对剩余43头鲸实施安乐死，认为这是“最合适、最人道”的选择，能够避免它们“痛苦太长时间”。

一组重要致癌基因 可能与衰老相关

美国一项新研究发现，重要的致癌基因Myc可能与机体衰老过程有关。小鼠试验显示，缺乏该基因的小鼠衰老更快，但癌症发病率更低、寿命更长。美国匹兹堡大学医疗中心通过实验确认了Myc基因对衰老的重要作用，相关论文已发表在美国《细胞报告》杂志上。

研究人员选择在小鼠一个月龄时使其全身的Myc基因失活，发现小鼠能够长期生存，但在形态、行为、代谢功能等多方面出现早衰现象。

一个意外发现是，早衰并不等于早死，Myc基因失活的小鼠寿命比正常小鼠要长20%左右，因前者癌症发生率比后者低三倍以上。研究人员猜测Myc基因缺失使小鼠难以形成肿瘤。研究人员还分析了不同年龄的人类和小鼠组织样本，发现在正常衰老过程中，Myc基因表达水平会逐渐下降。

小行星采样探测器将返回 NASA在沙漠预演回收



近日，美国航空宇航局(NASA)工作人员在犹他州的沙漠中回收了一个“飞碟”形状的物体。这其实是NASA在为“奥西里斯”小行星采样探测器返回地球做预演。

“奥西里斯”探测器2016年发射升空，2020年在小行星贝努上采样。预计今年9月24日，该探测器飞掠地球时将释放一个样本舱，在犹他州沙漠软着陆。贝努小行星很可能是一个保存完好的、有45亿年历史的太阳系早期遗迹，因此这些样本应该能让人类深入了解类似的小行星在行星形成过程中扮演的角色。这些小行星曾向地球输送有机物质和水，而有机物质和水可能最终导致了生命的诞生。

